
 
COMUNE DI CADEO 

PROVINCIA DI PIACENZA 

Via Emilia nr. 149 29010 - Cadeo (PC) 

tel. 0523/503311 fax. 0523/509997 

e-mail:comune.cadeo@sintranet.it 

 

COMMISSIONE MENSA 
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL 18 NOVEMBRE 2020, ORE 17.00 

IN MODALITA’ ON LINE CON PIATTAFORMA LIFESIZE 

 

 

Ordine del giorno: 

- Insediamento Componenti CM 

- Visione Regolamento Commissione Mensa 

- Distribuzione moduli rilevamento per osservazione pasti 

- Varie ed eventuali 

 

Risultano presenti i seguenti componenti: 

 
ENTE RAPPRESENTATO NOMINATIVO PRESENTE/ASSENTE  
  ASSESSORE ALLA PI   Prof. ML T   PRESENTE  
DIRIGENTE SCOLASTICO Prof. L M  PRESENTE  
  RESPONSABILE AA.GG.   B D   PRESENTE  
  CUOCA   A G   PRESENTE  
  RESPONSABILE EDUCATION 

  ELIOR 
  S M   PRESENTE  

  SCUOLA INFANZIA maestra G N   PRESENTE  
  SCUOLA PRIMARIA maestra   I S PRESENTE  

SCUOLA SECONDARIA DI 1° 

insegnante 
Prof.ssa MT PRESENTE 

SCUOLA INFANZIA genitore B C PRESENTE 

SCUOLA PRIMARIA  genitore FG PRESENTE 

SCUOLA SECONDARIA DI 1° 

genitore 
G S PRESENTE 

   

 

 

Presiede la riunione la Prof.ssa Maria Lodovica Toma (Vicesindaco), verbalizza  Barbara Dieci 

(responsabile settore Affari generali). 

La riunione si apre alle ore 17 in modalità online.  

 

Il Vicesindaco, dopo aver ringraziato i presenti, ed aver presentato i componenti della Commissione 

Mensa, per l’a.s. 2020/2021, precisa che fino ad ora i controlli nei refettori sono stati eseguiti dagli 

Amministratori e dalle Posizioni organizzative del Comune in base alle loro competenze, ma dopo 

l’insediamento odierno  potranno accedere anche i componenti la CM . A causa dell’emergenza 

Covid, si decide che quotidianamente un solo componente della C.M. potrà accedere ai refettori e che 

la presenza per il tracciamento verrà desunta dal modulo compilato . 

  Il regolamento con la variazione del requisito della residenza, approvato dal Consiglio Comunale in 

Luglio 2020 è già pubblicato sul sito del Comune e verrà pubblicato anche il Nuovo Modulo che i 

Commissari utilizzeranno per le ispezioni.  Il Modulo viene rivisto nelle parti del pasto veicolato in 

quanto quest’anno viene cucinato sul posto.  Il Dirigente Scolastico chiede di avere il file sia del 

Regolamento che del Modulo in modo da poterlo pubblicare sul sito della scuola.  Il Vicesindaco, 

riprendendo il Regolamento Comunale, precisa che le visite dei Componenti la CM potranno essere 



da un minimo di 3 visite ad un numero massimo di 9 visite per tutto l’anno scolastico.  Il modulo 

andrà poi spedito all’email: affari.generali@comune.cadeo.pc.it.  Il Vicesindaco prosegue spiegando 

che la tensostruttura provvisoria, predisposta sul piazzale come refettorio per alunni della scuola 

primaria, può contenere un massimo di 100 persone contemporaneamente e pertanto, nei giorni in cui 

il numero delle prenotazioni sarà maggiore di 100, alcune classi, a turno, mangeranno in una specifica 

aula predisposta dall’Istituto Comprensivo a piano terra della scuola primaria, in tal caso il pasto verrà 

consegnato su vassoi individuali, predisposti dalla ditta Elior.   

Il Responsabile Education di Elior, S.M. chiarisce che il progetto della tensostruttura non è stato facile 

da realizzare, neppure per il Comune di Cadeo, ma la vicinanza della cucina ha portato al 

miglioramento del servizio ( rispetto al pasto veicolato) e nonostante l’emergenza per il Covid, il 

numero dei bambini che si ferma a mangiare in mensa è aumentato dallo scorso anno.  Elior ha 

aumentato il personale in servizio e si mette a disposizione per qualsiasi chiarimento o altro 

miglioramento.   

La rappresentante dei genitori della Scuola primaria G.F. riporta alcuni commenti ricevuti dai 

genitori: per gli utenti celiaci spesso la pasta è troppo cotta, non sempre viene consegnato loro il pane 

senza glutine e a volte, per problemi di contaminazione, le verdure non  vengono servite ai celiaci.  Il 

rappresentante dei genitori della scuola secondaria, interpellato dal Vicesindaco, dice di non avere 

ricevuto alcuna lamentela dai genitori e che da quando hanno segnalato alcuni problemi nel refettorio 

(dislocazione alunni, acqua, distribuzione formaggio)  all’Amministrazione, sono stati 

tempestivamente risolti.  La rappresentante dei genitori della materna, interpellata, chiede se per la 

visita al refettorio della materna le verranno messi a disposizione i calzari.   

L’insegnante della primaria IS, pur pranzando presso il refettorio della scuola secondaria, riporta 

alcune criticità sottolineate dalle colleghe che pranzano nella tensostruttura: la qualità del pasto spesso 

è carente, come ieri il ragù non era buono, in alcuni casi i bambini della tensostruttura sono stati 

posizionati su tavoli di altre classi, all’interno della tensostruttura piove, c’è molto rumore, non c’è 

sempre un panino per ogni bambino, il gel igienizzante all’interno della tensostruttura è troppo liquido 

e a volte il personale impiegato nel refettorio delle medie non è stato sempre garbato coi bambini, 

invitandoli spesso a “muoversi a mangiar”.  L’insegnante della secondaria MT sostiene invece che 

per i ragazzi della secondaria, non c’è più promiscuità, sono state distribuite le bottigliette d’acqua ed 

è stato dato il formaggio monouso, come richiesto alla ditta.  C’è ancora da migliorare il tempo 

dedicato alla sanificazione nel refettorio della secondaria: il martedi ed il giovedi, tra il turno dei 

ragazzi della primaria ed il turno dei ragazzi della secondari, c’è poco tempo perchè il personale in 

servizio riesca a fare sanificazione scrupolosa come richiesto dalle norme vigenti.  Spesso il Menù 

esposto, non è corrispondente al cibo somministrato.  L’insegnante della materna ribadisce che il 

contatto diretto con il personale Elior ha permesso di risolvere in tempi brevi le problematiche e 

adesso c’è un buon rapporto con loro. 

Il Vicesindaco ribadisce che i bambini devono arrivare in refettorio con le mani già lavate e 

igienizzate a scuola,, che è la prima volta che sente parlare di acqua nella tensostrurra, anche perchè 

nuova e non è piovuto molto in questo periodo; il rumore è dato dalle stufe che sono comunque nuove 

e permettono di scaldare i bambini mentre mangiano, comunica alla commissione che si informerà 

su questi problemi, ne verificherà la consistenza per risolverli al più presto. Rimane come gli altri 

anni la richiesta di comunicare subito all’ufficio scuola eventuali problemi per risolverli 

tempestivamente. 

Il Dirigente scolastico dice che le insegnanti, per qualsisi problema, devono riferire subito al dirigente 

scolastico e non aspettare che si riunisca  la Commissione Mensa ; anche il dirigente è la prima volta 

che sente parlare di pioggia all’interno della tensostruttura; sottolinea che la promisquità è un 

problema in mensa e che non deve accadere.  Sottolinea la necessità di sinergia continua tra i docenti 

e gli addetti mensa di Elior. 

Il Responsabile di Elior SM, insieme alla cuoca, dice che faranno tesoro delle critiche e domani 

controlleranno immediatamente le situazioni emerse, la promiscuità ed il tempo tecnico per la 

sanificazione  al refettorio delle medie. Elior risponde che la società ha diverse paia di calzari usa e 

getta che sono a disposizione anche per le visite dei Commissari. 

In coda alla riunione l’insegnante della materna chiede la possibilità di avere come merenda al mattino 

sempre la frutta, il vicesindaco afferma che era stata una richiesta degli altri anni di avere merende 

varie, ma se gli utenti ritengono sia meglio avere sempre la frutta va molto bene , il Comune chiederà 

la possibilità ad Ausl di variare l’attuale merenda della materna che coincide con frutta/dolce del 

pasto  alla primaria e alla secondaria. 



Vengono confermati gli orari per le visite dei commissari: circa 5 minuti prima dell’inizio della 

somministrazione del pasto nei refettori dell’infanzia, della primaria e della secondaria; la presenza 

dei commissari sarà registrata attraverso il modulo  scaricabile dal sito,che successivamente (dopo 

essere stato compilato in tutte le sue parti) , verrà inviato al Comune ( ufficio Affari  Generali). 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno e non essendoci altre comunicazioni, 

la riunione termina  alle ore 18.20. 

 

La verbalizzante 

 Barbara Dieci 

 


